

中共西安明德理工学院委员会

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第4期

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年4月26日

我校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，根据学校主题教育工作安排，4月25日上午，我校主题教育读书班正式开班。全体校领导、各基层党委（党总支）书记、党群部门负责人参加开班式。学校主题教育领导小组组长、党委书记阎东明主持开班式并作动员讲话。

阎东明指出，在全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。举办领导班子读书班是主题教育的重要内容，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的迫切需要，

是提升党员干部担当能力水平的务实之举，对主题教育深入开展具有十分重要的意义。学校举办读书班开班仪式，目的是进一步强化党的理论武装，促进真学真信真用、学懂弄通做实，同时也是对二级学院开展读书班活动的一次指导。

阎东明对办好主题教育读书班提出三点要求，一是要强化理论武装，将理论学习贯穿主题教育始终。本次读书班的核心任务，就是要坚持读原著、学原文、悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，做到整体把握、融会贯通。要坚决防止学习走形式、装样子；防止一知半解、浅尝辄止；坚决防止学用脱节，学归学做归做。理论学习必须持续走深走实、入脑入心、学用结合，必须坚持真正将学习成果转化为干事创业的实际本领。二是要把握总要求，提升政治能力。习近平新时代中国特色社会主义思想贯通马克思主义哲学、马克思主义政治经济学、科学社会主义，贯通历史、现在、未来，贯通改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各领域，是一个逻辑严密、内涵丰富、系统全面、博大精深的科学体系。一方面，要提高政治站位学习，深刻把握思想建党、理论强党的重要性，提高政治站位、强化思想自觉，静下心来学习、沉下心来思考，认真交流研讨，常思能力不足，常怀本领恐慌，常找学习差距。另一方面，要深入系统学习，发扬理论联系实际的马克思主义学风，深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想产生和发展的实

践基础。三是坚持学做结合，提升工作能力。学习习近平新时代中国特色社会主义思想目的在于运用，在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。要带着问题学习，对标对表习近平总书记关于教育工作的重要指示，结合我校教育思想大讨论、合格评估建设、教育教学改革、干部作风能力建设、文明校园建设等问题，边学边思考，查找工作差距、寻求破题之道、完善发展思路，自觉用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。要联系自身实际学习，紧密围绕学校中心任务，真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，不怕担风险、不回避矛盾问题，以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精神气，为学校高质量发展打开新天地、取得新成效。要专心致志学习，要充分珍惜这次的“加油”和“充电”机会，静下心来、专心学习、潜心研究，确保这次专题读书班取得好效果、办出高质量。

开班式结束后，读书班进行了首次集中学习，党委副书记、主题教育领导小组副组长董昊结合自己的学习体会，领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》。

校长、主题教育领导小组副组长杨健君围绕学习内容，从深刻领会开展主题教育的重大意义，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义，坚持做到学思用贯通、知信行统一等三个方面作了交流发言。

从今天起，全体处级以上领导干部将分为七个组，连续开展为期一周的集中学习。本次学习重点围绕《党的二十大报告》《中国共产党章程》《习近平著作选读》《习近平新

时代中国特色社会主义思想摘编》等内容，采取集中学习、研讨交流、辅导报告等形式进行，不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，进一步用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，为推进学校“三个年”活动等重大任务，提升学校治理体系和治理能力现代化水平，推动学校教育事业高质量发展注入不竭动力。

送：学校主题教育领导小组、各基层党委（党总支）

中共西安明德理工学院委员会主题教育领导小组办公室

2023年4月26日印发
